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Termine im Dezember:

Gemeinderatssitzung: Donnerstag, 14.12.2006, 19:00 Uhr; Anfragen der Zuhörer an den 
Bürgermeister bzw. die Mitglieder des Gemeinderates können unmittelbar nach Beginn der 
Sitzung gestellt werden. Es ist auch möglich, die Anfragen schriftlich einzubringen.

Bauverhandlung: Montag, 11.12.2006 – an diesem Tag steht der Sachverständige des Bezirks-
bauamtes für Bauberatungen zur Verfügung. Anmeldung bei Herrn Eder, Tel. 2655-20

Mutterberatung: Dienstag, 19.12.2006, 8:30 Uhr im Pensionistenheim

Sprechtag Gebietskrankenkasse: Dienstag, 12.12.2006, 9:50 – 10:20 Uhr, Pensionistenheim

Und?
Würden Sie gerne eine stimmungsvolle Weihnachtsfeier besuchen? 
Mit dem Partner, mit den Kindern, mit der Oma….  
Oh! Aha! Verstehe! 
Aber nicht schon wieder Waggerl, Tobi Reiser oder Bauernstube…

Sie haben Glück! 
Wir veranstalten eine musikalisch-literarische 
Bestandsaufnahme vorweihnachtlicher 
Abgründe unter dem Motto

Die Veranstaltung wird ausgerichtet vom Kulturausschuss der Gem. Vöcklamarkt

Mit freundlicher Unterstützung:

Vorsicht Weihnacht!

Musiktheraphie

Literarische Moderation

Christiane Keckeis

Salzburger Mozart-Trio



Aus dem Gemeinderat
In der Sitzung des Gemeinderates am 9. November 
2006 wurde der Finanzierungsplan in der Höhe von 
E 165.600,- für den Grundankauf zur Verlegung des 
Altstoffsammelzentrums beschlossen.

Weiters hat der Gemeinderat den Finanzierungsplan 
mit einem Betrag von E 575.000,- für die Errichtung der 
Wasserversorgungsanlage – Brunnen Reichenthalheim 

- und die Aufnahme eines Landesdarlehens genehmigt.

Mit der Firma Holzindustrie Theresia Häupl Gesm.
b.H. wurde ein Grundtauschvertrag abgeschlossen. 
Die Marktgemeinde erhält Flächen angrenzend an das 
Schul- u. Sportzentrum, die Firma Holzindustrie Häupl 
aus dem öffentlichen Gut auszuscheidende Wegeflächen 
im Nahbereich ihres Betriebsgeländes, sowie eine 
Wiesenfläche zwischen Feilbach und Vöckla.

Zugestimmt hat der Gemeinderat dem Ansuchen der Fa. 
Holzindustrie Theresia Häupl Gesm.b.H. zur Einleitung 

des FLWPlan-Abänderungsverfahrens. Es sollen dabei ca. 
16,0 ha Grund von derzeit Grünland in Betriebsbaugebiet 
und ca. 5,6 ha Grünland in Sondergebiet des Baulandes 

– Biomassekraftwerk, Pelletserzeugung - umgewidmet 
werden.

Beschlossen hat der Gemeinderat die Einleitung 
des Verfahrens zur ersatzlosen Aufhebung folgender 
Bebauungspläne: Bebauungsplan Nr. 3  (Kretz-Gründe 
in Exlwöhr), Bebauungsplan Nr. 6  (Mösenberg), 
Bebauungsplan Nr. 7 (Hausergrund  im Bereich 
Oberfeld) sowie Bebauungsplan Nr. 22 (Pettighofer-
Gründe). Die Bebauungspläne entsprachen mittlerweile 
weder den heutigen städtebaulichen Grundsätzen noch 
den aktuellen ortsplanerischen Zielsetzungen.

Das Ansuchen der Ehegatten Johann u. Ingrid 
Nußbaumer sowie Mag. Josef Nußbaumer um 
Umwidmung von ca. 4.000 m² Grund von derzeit 
Grünland in Geschäftsgebiet hat der Gemeinderat 
abgelehnt. Geplant war die Ansiedlung eines 
Handelsgeschäftes mit mehr als 300 m²  Verkaufsfläche. 
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Gemeinde-
versammlung
2006

25 junge VöcklamarkterInnen 
kamen heuer zur 
Jungbürgerfeier im Rahmen 
der Gemeindeversammlung 
am 10. November. Eingeladen 
waren alle Vöcklamarkter 
Jugendlichen des 
Geburtsjahrganges 1988. 
Bürgermeister Anton Durchner 
rief in seinen Einleitungsworten 
die Jungbürger auf, mit 
Erreichen der Volljährigkeit 
aktiv am Gemeindegeschehen 
teilzunehmen.

Franz Gebetsberger, Mitarbeiter der Lokalen Agenda, 
wies anhand einer Präsentation auf die bisherige Arbeit 
in den einzelnen Arbeitskreisen hin. Das Leitbild über 
die Zukunftsentwicklung und Gestaltung unseres 
Lebensraumes Vöcklamarkt wird im Frühjahr 2007 
der Gemeindebevölkerung im Rahmen einer großen 
Veranstaltung vorgestellt.

Ein Bericht über das abgelaufene Jahr von Bürgermeister 
Durchner und eine Reihe von Fotos über Ereignisse im 
Gemeindegebiet rundeten das Programm ab.
Umrahmt wurde die Gemeindeversammlung von der 
Musikschule Vöcklamarkt unter der Leitung von Dir. 
Karin Eidenberger.
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Sozialberatungsstelle 
Vöcklamarkt
Sie erhalten kostenlos und 
vertraulich
Beratung und Information
bei folgenden Anliegen und Fragen: 

Franziska Schiemer
Leiterin der SBS Vöcklamarkt

Regionale und überregionale soziale Angebote:
Anlaufstelle für die Bevölkerung, Information über 
die Vielzahl sozialer Angebote, z.B. Behinderung, 
Förderbedarf, Arbeitsplatz, Beratungsstellen, 
Einrichtungen, … 

Pflegende und Angehörige:
Gespräch- zuhören- verstehen, Pflegehilfsmittel, 
Mobile Dienste, Pflegegeld, Auskunft über Heime und 
Kurzzeitpflege, auch Hausbesuche sind möglich.

Finanzielle Angelegenheiten:
Ansuchen um Befreiungen, Unterstützungen, 
Hilfeleistungen, Sozialhilfe und Vermittlung an andere 
Organisationen.

Hilfestellung bei drohender Delogierung:
Abklärung und Hilfestellung bei drohendem 
Wohnungsverlust in Zusammenarbeit mit den 
Gemeinden und der Wohnungslosenhilfe Vöcklabruck.

Sozialberatungsstelle Vöcklamarkt
Herrnwiesweg 5, 4870 Vöcklamarkt

E-Mail: sbs.voecklamarkt@sozialberatung-vb.at
Tel.: 07682/39527

Bürozeiten: Dienstag bis Freitag 8 – 10 Uhr 
und nach telefonischer Vereinbarung

Aus unserem 
Pensionistenheim
Partnerhunde – gutmütige 
Vierbeiner mit vielen Fähigkeiten

Immer dienstags, um ca. 15:00 Uhr kommt Frau 
Anna Lachinger mit zwei so genannten Partner- oder 
Therapiehunden ins Pensionistenheim. Zurzeit besucht 
sie fünf Heimbewohner.
Partnerhunde sind besonders gut ausgebildete Hunde, 
die hilfsbedürftigen Menschen bei vielen alltäglichen 
Arbeiten (Öffnen von Türen, Ausziehen der Jacke,...) 
helfen und durch ihren gutmütigen Charakter auch der 
Seele gut tun. So ist es immer wieder ein Erlebnis, wie 
die fünf Heimbewohner aufleben, wenn sie mit den 
liebevollen Vierbeinern kuscheln und plaudern.

Winterdienst
Im Frühjahr 2006 hat die Marktgemeinde zur Leistung 
eines freiwilligen Winterdienstbeitrages aufgerufen. Der 
Spendenbetrag in der Höhe von € 10.632,- wurde zum 
Ankauf von zwei Schneepflügen (Kaufpreis € 26.000,-) 
verwendet, um eine ordnungsgemäße Schneeräumung 
gewährleisten zu können. Die bisher verwendeten ca. 
15 Jahre alten Pflüge werden daher abgegeben. Nähere 
Information erteilt Herr AL Wiesinger, Tel. 2655-12.
Damit der Winterdienst (Räumung u. Streuung) klaglos 
durchgeführt werden kann, werden die Grundbesitzer 
gebeten, die in den Straßenbereich reichenden Äste 
von Bäumen, Sträuchern bzw. Hecken entsprechend 
zurück zu schneiden. Besonders durch überhängende 
Äste kommt es immer wieder zu Beschädigungen an 
Räumfahrzeugen.
In diesem Zusammenhang darf darauf hingewiesen 
werden, dass die Grundbesitzer für eine ausreichende 
Gehsteigräumung und Streuung entlang ihrer 
Liegenschaft in der Zeit von 6:00 - 22:00 Uhr gem. den 
gesetzlichen Bestimmungen der StVO verpflichtet sind. 
Von dieser Verpflichtung werden die Grundbesitzer nicht 
entbunden, wenn die Gemeinde die Gehsteigräumung 
und Streuung fallweise je nach Möglichkeit durchführt.
Weiters ist das Ablagern von Schnee auf der Straße und 
auf dem Gehsteig verboten.
Bei Unfällen, welche durch auf öffentliche 
Verkehrsflächen verfrachteten Schnee verursacht werden, 
drohen Hausbesitzern massive Haftungsklagen.
Hausbesitzer sind verpflichtet, ihre Dächer besonders 
bei Tauwetter zu kontrollieren und entsprechende 
Maßnahmen zu setzen, wie Abräumen des Daches und 
Absperren von gefährdeten Bereichen durch Anbringen 
massiver Absperrgitter, etc. Ein Anlehnen von Stangen 
an die Hauswand genügt nicht!
Um Haftungsklagen zu 
vermeiden, werden alle 
Hausbesitzer ersucht, im 
Bedarfsfall entsprechende 
Vorkehrungen zu treffen. 

Aktion Tagesmütter OÖ
Die Tagesmütter Vöcklamarkt würden sich freuen, Ihr 
Kind betreuen zu dürfen! 
Einige Tageskinder haben einen neuen Lebensabschnitt 
begonnen und somit sind wieder Betreuungsplätze 
bei Tagesmüttern frei. Wir informieren und beraten Sie 
gerne: 
Aktion Tagesmütter OÖ, Vorstadt 9, 4840 Vöcklabruck, 
Tel. 07672/27900
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Thermografische 
Überprüfung von 
Wohnhäusern
Der Arbeitskreis Natur - Umwelt - Energie der 
Lokalen Agenda setzt sich für die Durchführung einer 
thermografischen Überprüfung von Wohnhäusern mit 
einer Wärmebildkamera ein. Die Aktion wird vom Land 
OÖ. und der Marktgemeinde Vöcklamarkt gefördert, 
sodass für den Hausbesitzer für diese thermografische 
Überprüfung lediglich Kosten in der Höhe von ca. € 

150,- anfallen. Es müssen allerdings 10 Anmeldungen 
vorliegen.
Anmeldungen werden am Gemeindeamt, Sekretariat, 
Tel. 2655-11, entgegen genommen.

Langlaufloipen
Wir ersuchen die Grundbesitzer in den Ortschaften 
Mühlreith, Schmidham, Mösendorf, Reichenthalheim, 
usw. um Zustimmung zur Benützung ihrer Grundstücke 
mit dem Loipenspurgerät. Der vergangene Winter 
hat gezeigt, dass die Anbindung an das 46 km lange 
Loipennetz des Tourismusverbandes St. Georgen/A. 
bestens gelungen ist.

Talentförderung
Univ.Prof. Dr. Friedrich 
Pillichshammer aus Vöcklamarkt 
erhielt bei der Verleihung 
der Landeskulturpreise und 
Talentförderprämien im Bereich 
Wissenschaft eine Talentprämie 
durch LH Dr. Josef Pühringer. 
Für Pillichshammer ist dies nicht 
die erste Auszeichnung. Seine 
bisherigen Preise:
1997 Preis des Instituts für 
Mathematik der Universität 
Salzburg
1999 Johann Stegbuchner Preis 
des Instituts für Mathematik der 
Universität Salzburg
2002 Sparkassen Kepler Preis für junge Forscher
2005 Information-Based-Complexity Young Researcher 
Award 2006 Journal of Complexity 2005 Best Paper 
Award (co-winner)
2006 Förderungspreis der Österreichischen 
Mathematischen Gesellschaft
Wir gratulieren herzlich.

 

Information an Landwirte
Besamungsscheine können ab sofort zur 
Auszahlung der Besamungsbeihilfe im 
Sekretariat vorgelegt werden.
Letzter Abgabetermin:  Freitag, 15. Dez. 2006
Alle Landwirte aus Vöcklamarkt, die sich für 
 „A faire Milch“ bzw. IG Milch interessieren, sind 
herzlich zur Informationsveranstaltung am 
Dienstag, 12.12.2006 um 20 Uhr im Gasthaus 
Fellner eingeladen. Auskünfte erteilen auch 
Gottfried Heiml. Tel. 3365 und Thomas Erler, 
Tel. 20025.

Lebenshilfe 
Tagesheimstätte 
Vöcklamarkt

Erfolgreiche Teilnahme bei den 9. Salzburger 
Schwimmmeisterschaften in St. Gilgen
Eine tolle Stimmung erlebten die Zuschauer und 
Aktiven bei den 9. Salzburger Schwimmmeisterschaften 
für Menschen mit mentaler Behinderung in St. Gilgen.
Bereits zum 9. Mal wurde das Schwimmfest für Sportler/
Innen mit mentaler Behinderung mit einer Beteiligung 
von ca. 100 Aktiven durchgeführt. Im Minutentakt 
wurden die Läufer für die Vorbewerbe und Finalbewerbe 
aufgerufen. Die Mannschaft der Tagesheimstätte 
Vöcklamarkt, die seit vielen Jahren am Schwimmfest 
teilnimmt, kehrte mit einigen Medaillen und guten 
Platzierungen zurück.
So resümierten Martina Zoister, Renate Kübler, Viktoria 
Weiß, Johannes Hartl und Martin Huber bei der 
Begrüßung in der Tagesheimstätte, dass die Stimmung 
ganz toll gewesen sei, sie alle einen Wahnsinnsspaß 
hatten und sie natürlich mit 3 goldenen, 1 silbernen und 
3 bronzenen Medaillen auch sehr gut abgeschnitten 
hatten. 
Es war eine gelungene und tolle Sportveranstaltung. 
Am Ende stand auch in diesem Jahr für alle Beteiligten 
wieder fest: Nächstes Jahr fahren wir wieder nach St. 
Gilgen zu den  10. Salzburger Schwimmmeisterschaften. 
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K a m e r a d s c h a f t s b u n d 
V ö c k l a m a r k t - P f a f f i n g 
Gedenkstätte für Euthanasieopfer des Schlosses 
Hartheim in Vöcklamarkt am 12. Nov. 2006

Am Sonntag, den 12. 
November 2006, führte 
der Kameradschaftsbund 
Vöcklamarkt-Pfaffing sein 
jährliches Totengedenken 
durch. Die Marktmusikkapelle 
Vöcklamarkt umrahmte 
in großartiger Weise mit 
dem „Fucik-Requiem“ den 
Gedenkgottesdienst in der 
Pfarrkirche. Am Kriegerdenkmal 
des 1. u. 2. Weltkrieges wurde in 
würdiger Form der Toten und gefallenen Kameraden 
gedacht. Die Gedenkansprache hielt General i.R. Mag. 
Hubertus Trauttenberg. In Zusammenarbeit mit dem 
KB Vöcklamarkt-Pfaffing unter Obm. Sepp Blasl und 
der Marktgemeinde Vöcklamarkt unter Bgm. Anton 
Durchner wurde auf Initiative von Franz Kienast und 
Wilhelm Leitner jun. eine kleine Gedenkstätte für 
3 Euthanasieopfern in der Tötungsanstalt Schloss 
Hartheim errichtet. Die Opfer Anton Pichler u. Marie 
Fraueneder, beide aus der Pfarre Vöcklamarkt, sowie 
Franz Xaver Leitner, Onkel des früheren Kapellmeisters 
Wilhelm Leitner sen. aus der Gemeinde Kefermarkt, sind 
die Vergessenen, die nunmehr eine Erinnerungsstätte 
gefunden haben. Es soll ein Mahnmal für die künftigen 
Generationen sein. Der Künstler Hanns Mistelbauer 
schuf dieses Kunstwerk in beeindruckender Form und 
erklärte seine künstlerische Arbeit. Die Einweihung als 
auch den Gedenkgottesdienst nahmen Pfarrer Mag. 
Reinhold Stangl und Pfarrer Sigfried Schwitalski vor. 
Vöcklamarkt setzte mit der Einweihung dieses Denkmals 
einen denkwürdigen Akt für 3 Opfer aus unserer 
Gemeinde. Ein Mahnmal und eine Gedächtnisstütze, 
die uns schreckliche Ereignisse der Vergangenheit in 
Erinnerung halten soll.

Heizkostenzuschuss
Die OÖ. Landesregierung hat einen Heizkostenzuschuss 
für  2006/2007 von  einmalig  € 162,- für sozial 
bedürftige Personen beschlossen.

Voraussetzungen:
Einkommensrichtsätze für soziale Bedürftigkeit: 
Alleinstehende € 703,80; Ehepaare: € 1.077,11; je Kind 
für das Familienbeihilfe bezogen wird: € 102,84.
Wird die Einkommensgrenze um bis zu € 50,- 
überschritten, wird der halbe Heizkostenzuschuss von 
€ 81,- gewährt. Der Antragsteller muss tatsächlich für 
die Heizkosten aufkommen.

Antragstellung beim Marktgemeindeamt Vöckla-
markt, Zi. 3, vom 1.12.2006 – 13.4.2007, aktuelle 
Einkommensnachweise sind vorzulegen.
Genauere Informationen und Hilfe bei der 
Antragstellung erhalten Sie von den Bearbeiterinnen 
im Sozialamt, Tel. 2655, Dw. 21, 22 oder 23

Vöcklamarkter
Geschenk-Gutscheine

Das ideale Weihnachtsgeschenk
Erhältlich bei den Vöcklamarkter Bankinstituten 

– einlösbar in über 80 Mitgliedsbetrieben der 
Vöcklamarkter Wirtschaft.
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Vorsicht Weihnacht!

Freitag, 15.12.2006, 20 Uhr, Pfarrsaal 
Vöcklamarkt
Ob verloren im Mega-Weihnachtsdschungel, ob 
gefangen im System gegenseitiger, neurotischer  
Zwangsbeglückung, ob entnervtes Opfer der 
wild grassierenden Weihnachtsgeschenk-
Demenz … hier werden alle adventlichen 
Ausnahmezustände therapiert, hier werden 
tiefe Lachansätze wie Akkupunkturnadeln 
gesetzt, hier werden Sie fit gemacht - und 
Sie werden die nahende Vorweihnachtszeit 
angstfrei und lustvoll durchstapfen als bestände 
er aus Zuckerwatte ….
Als Therapiemittel werden zum einen heilsame 
Texte von Erich Kästner, Julie Schrader, 
Klabund, Heinrich Heine, Ephraim Kishon und 
Loriot gereicht, zum anderen plantschen wir 
genussvoll in heiß kalt prickelnden Klangbädern 
von Mozart bis Techno, von Tschaikowsky 
bis ABBA oder von Ravel bis Boney M… 

Musiktherapheutisches 
Konzept: Salzburger 
Mozart Trio
Literarische 
Moderation: Christiane 
Keckeis
Veranstalter: 
Kulturausschuss 
der Marktgemeinde 
Vöcklamarkt

Vorankündigung: 
Samstag, 27. Jänner 
2007, 20 Uhr, Gasthaus Fellner ... 
Ball der Vöcklamarkter

Veranstaltungen im Dezember

Vöcklamarkter Advent

Samstag, 02.12.2006
ab 14 Uhr Adventmarkt - Vöcklamarkter helfen Vöcklamarktern 
- wir bieten an: Kekse, Selbstgebasteltes, Weihnachtliches - der 
Erlös kommt Vöcklamarktern zugute. 
16 Uhr Nikolaus
18 Uhr Perchtenlauf mit den Mondseer Schlossteufeln 
- Musikalische Umrahmung: Bläserensemble der 
Musikschule Vöcklamarkt.
Veranstalter: Verein Vöcklamarkter Wirtschaft

Chormusik zur Adventszeit

Samstag, 02.12.2006, 19 Uhr, Pfarrkirche Vöcklamarkt
Adventkranzweihe, Adventlieder und Motetten zur Adventszeit.
Veranstalter: Kirchenmusik Vöcklamarkt

Weihnachtsmarkt

Sonntag, 03.12.2006, 15 Uhr, Dorfplatz in Mösendorf
Der Nikolaus bringt jedem Kind ein Sackerl mit. Für das leibliche 
Wohl ist bestens gesorgt. Verkauf von hausgemachten Keksen, 
Glühwein, Tee, Kinderpunsch, Würstl, Krainer, Maroni … Eine 
Bläsergruppe sorgt für vorweihnachtliche Stimmung.

Weihnachtsbasar

Sonntag, 03.12.2006, 10 – 18 Uhr                                    
 Tagesheimstätte Lebenshilfe

9. Pfaffinger Adventmarkt

Freitag, 08.12.2006, 13 Uhr, Pfaffinger-Dorfhalle (bei jeder 
Witterung)
Kirchenbesichtigung, Sanddekorationen, Weihnachtsbäckerei, 
Floristische Gestecke, Kinderpunsch, Bier, Limo, heiße 
Getränke, Adventschmuck, Bauernkrapfen, Teppiche, CDs, 
Schweinsbratwürstel, Bratknödel, Christbaumverkauf, 
Mistelbauer-Kunst .….  Adventstimmung mit einer Bläsergruppe 
aus Vöcklamarkt

Eine Wanderung durch die alte Zeit
Freitag, 08.12. - Sonntag, 10.12.06, 10 - 18 Uhr, Pfarrsaal 
Vöcklamarkt. Fotoausstellung - alte Fotographien in Großformat 
und historische Bilder

„Musikalische Schlittenfahrt“  
Sonntag, 10.12.2006, 19:30 Uhr, Pfarrkirche Fornach
mit Werken von Bach, Haydn, Mozart, Dvorak, Strauß.
 Es musiziert dasQUINTERNIO Wien. Eintritt: VVK € 5,- - 
Abendkasse € 6,- - Kartenvorverkauf in der Raiffeisenbank


